Resumo Assintotas Diagrama de Bode

O comportamento das assintotas de modulo e fase sdo dados na Tabela 1. Observe que
cada polo faz com que o médulo caia -20dB/década e que a fase diminua em —90°,
enquanto cada zero faz com que o ganho suba +20dB/década e que a fase aumente
+90°(em que uma década equivale a uma mutiplicagao por 10 na frequéncia).

Tabela 1 — Assintotas dos diagramas de Bode de modulo e fase para diferentes funcdes de transferéncia

Funciao de
Tipo A s H(jjw 2H(jw
P transferéncia H(jw)| Jw)
Ganho k>0 k<0
constante Hs) =k 201og(|k[) 0° 180°
Zero de
ordem m H(s) =s™ m(20log(w)) +90°(m)
na origem
Polo de 1
ordem n na H(s) =—; n(—20log(w)) —90°(n)
origem S
wC
Polo fora H(s) = W w < w, w > w, @< w=w, | o100,
da origem S+ 0 —20dB/déc 0° —45° —90°
wC
Zero fora H(s)=5+wc o< w, > w, wso | w=0, | ®>100,
da origem W¢ 0 +20dB/déc 0° +45° +90°
Polos w? w < w, w > w, ws% w=w, o > 10w,
complexo H(s) = m ]
conjugados nS T Wi 0 —40dB/déc 0° -90° —-180°
wﬂ.
Zeros 2+ 28w,5 + w2 w < W, w > Wy T w=w, w = 10w,
complexo H(s) =———F——"
conjugados Wi 0 +40dB/déc 0° +90° +180°

Identificacio de fun¢ao de transferéncia pelo diagrama de Bode do médulo

e Se o grafico comeca com inclinacao positiva:
o ha zeros na origem s™ = +m20db/déc
e Se o grafico comeca com inclina¢do negativa:
o hé polos na origem Sin = —n20db/déc
e Se o grafico cruza a frequéncia w = 1 em Xdb:
o haum ganho: 20log(k) = X = k = 10%/20
e Se o grafico tem um ponto de inflexdo positivo de+20dB na frequéncia w,:
o haum zero fora da origem <2<

e Se o grafico tem um ponto de inflexao negativo de —20dB na frequéncia w,:
o haum polo fora da origem —<

stwe
e Se o grafico tem um ponto de inflexdo positivo de+40dB na frequéncia wy:
o hé dois zeros fora da origem
= Se had um pico de ressonancia os zeros sdo complexo conjugados
2 2
”ZS‘:’% = com ¢ dado por M,.(dB) = 20log(2&/1 — ¢2)
e Se o grafico tem um ponto de inflexdo positivo de+40dB na frequéncia w,:
o haé dois polos fora da origem
* Se ha um pico de ressonancia os polos sdo complexo conjugados

" > = com & dado por M,.(dB) = —20log(2&/1 — £2)
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